

Spremembe v občinskem proračunu

Sredstva za splošno porabo bodo manjša za 1.475.000 dinarjev

Spremenjeni pogoji poslovanja, manjši obseg proizvodnje ter nižji rezultati gospodarjenja narekujejo zmanjševanje vseh vrst porabe. V skladu s sprejetimi izhodišči dolgoročnega programa stabilizacije, protinflacijskega programa ter zakona, ki omejuje splošno porabo, se bodo sredstva za splošno porabo za Bežigradom za letošnje leto povečala le za 14,9 odstotkov v primerjavi z lanskim letom in ne za 15,7 odstotkov, kot smo načrtovali. Dogovorjena poraba se bo naši občini torej zmanjšala za 1.475 tisoč dinarjev.

Rast proračunskih prihodkov, namenjenih za financiranje splošnih družbenih potreb pa bo predvidoma za 20,4 odstotkov višja od uresničenih lanskih prihodkov občinskega proračuna. Zato se bo ob upoštevanju lastnih prihodkov upravnih organov, kljub znižanju rasti dogovorjene porabe, povečala dovoljena možna poraba za 352 tisoč dinarjev. Zato bodo proračunska sredstva prerazporejena, posamezne proračunske postavke pa spremenjene, o čemer bodo razpravljali tudi delegati bežigradske občinske skupščine na eni izmed svojih naslednjih sej.

S prerazporeditvijo proračunskih sredstev bo zagotovljen denar za osebne dohodke voljenih in imenovanih funkcionarjev, ki jim je prenehal mandat letos aprila, a prejemajo nespremenjen osebni dohodek še šest mesecev, če prej ne nastopijo dela drugje. Proračunski denar bo dodatno namenjen tudi za kritje izvedbenih stroškov letošnjih volitev v delegacije skupščin družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti, za oskrbne družinskih članov vojaških obveznikov, za pokritje razlike med načrtovanimi in dejanskimi stroški vzdrževanja ljubljanskega živalskega vrta ter za krajevne skupnosti.

Hkrati predvideva osnutek rebalansa občinskega proračuna za letošnje leto tudi zmanjšanje amortizacijske stopnje za osnovna sredstva občinskih upravnih organov v tistem delu, ki presega znesek denarja, ki so ga občinski upravni organi dobili iz proračuna v ta namen. Občinski sekretariat za občo upravo, proračun in skupne zadeve bo torej obračunal amortizacijo za osnovna sredstva v višini 20 odstotkov od najnižjih stopenj, ki so določene z zakonom. Zaradi zmanjšanja dogovorjene proračunske porabe za 0,8 odstotkov in zagotavljanja vseh omenjenih dodatnih sredstev, se bo zmanjšala načrtovana količina denarja za druge proračunske »uporabnike« za 5,3 odstotkov.

dejavnosti po določenih zakona o združenem delu ne morejo sklepali samoupravnih sporazumov med temeljno organizacijo združenega dela in organiziranimi potrošniki. Delegati tudi ne morejo dokončno odločiti o razrešitvi konkretnih spornih primerov. V obojestransko korist pa je, da na sejah potrošnikov tudi predstavniki delovnih organizacij sodelujejo takrat, ko potrošniki obravnavajo delovanje njihovih organizacij združenega dela. Seveda pa nimajo pravice glasovanja. Potrošniški sveti z napačno delegatsko sestavo bi morali čimprej spremeniti svoj način dela.

Sploh ima poslovni in pravilnik o svojem delu le šest od štiriindvajsetih bežigradskih potrošniških svetov, samo sedem potrošniških svetov v občini pa je sprejelo programe dela. Vsi ti podatki zgovorno kažejo, da so ponekod potrošniški sveti ostali zgolj na papirju, zato ker pač morajo biti in dije od sprejetega statuta ali programa dela sploh niso prišli. V obdobju od leta 1979 do leta 1981 se niso nikoli sestali delegati šestih potrošniških svetov: v krajevni skupnosti Beričevo-Brinje, Boris Ziherl, Savlje-Kleče, Savsko naselje I. in II. ter Tomačevo-Jarše. Najbolj aktivni pa so bili delegati svetov potrošnikov v krajevnih skupnostih Stožice, Triglav, Brinje, ter Ivan Kavčič, ki so se v tem času sestali od 14-krat do 25-krat.

Čeprav potrošniki, organizirani v svete po krajevnih skupnostih, niso nemočni in imajo v rokah vrsto pristojnosti, da lahko vplivajo na redno preskrbo z energetskimi viri, na ureditev prometa in zvez, na redko delovanje vseh komunalnih dejavnosti, na založenost trgovin z živili, so bili v tem obdobju rezultati njihovega dela bolj skromni. V trinajstih krajevnih skupnostih varstvo pravic in interesov potrošnikov ni bilo uveljavljeno kljub ustanovljenim svetom. Večina akcij v ostalih krajevnih skupnostih pa je bila izpeljana na pobudo občinskih in drugih dejavnikov, kot so napisali na občinskem sekretariatu za občo upravo proračun in skupne zadeve. Samo v krajevnih skupnostih Dol, Ivan Kavčič, Ježica, Koroški partizani in Rezke Dragar so potrošniški sveti reševali konkretne krajevne probleme na pobudo krajanov.

Sveti potrošnikov v naši občini se teh svojih neuspehov zavedajo in s svojim delovanjem niso zadovoljni. Njihove pobude in sklepi so ostali večinoma neuvrščeni. Velikokrat je šlo namreč za probleme sistemske narave, ki jih na nivoju krajevnih skupnosti ni bilo mogoče reševati. Zato so organizirani potrošniki v nekaterih bežigradskih krajevnih skupnostih menili, da bi morali imeti sveti potrošnikov tudi v krajevnih skupnostih večja pooblastila. V krajevni skupnosti Koroških partizanov so poudarili pomen sklepanja samoupravnih sporazumov na podlagi Zakona o združenem delu. Sveti potrošnikov bi morali v bodoče tudi potrošnike bolj izobraževati, ker bi z večjo obveščenostjo lažje odpravili številne špekulacije, monopoli in negativne pojave na področju cen in kakovosti storitev. In nenazadnje šepa tudi »navpična povezava« vseh krajevnih potrošniških svetov na občinskem nivoju. Ker so v krajevnih skupnostih sveti potrošnikov tudi organi skupščine krajevnih skupnosti, bi morda veljalo razmisliti o možnosti, da bi predstavniki potrošniških svetov sodelovali od časa do časa tudi na zasedanjih občinske skupščine.

OBČINSKA SKUPŠČINA

Programi dela so na mizi

30. septembra bodo spet zasedali zbori bežigradske občinske skupščine. Prvi del seje bo skupen. Na njem bodo delegati obravnavali analizo uresničevanja resolucije o družbenoekonomskem razvoju naše občine za prvo polovico letošnjega leta skupaj z informacijo o tekočih gospodarskih gibanjih in predlog sprememb in dopolnitev dogovora o temeljnih družbenega načrta naše občine in družbenega načrta Bežigrada za to petletno obdobje. Na skupnem zasedanju bodo delegati seznanjeni tudi z obremenitvami gospodarstva naše občine v prvi polovici letošnjega leta, s poročilom o področju Samoupravne interesne skupnosti za

standard občine, na ločenih zasedanjih pa bodo delegati vseh treh zborov sprejeli svoje operativne programe dela za obdobje od septembra do decembra. Ti programi bodo še naprej vsebovali predvsem obravnavanje gospodarskih razmer v občini, stalne informacije o tekočih gospodarskih gibanjih, analize uresničevanja resolucije in predloge ukrepov za uresničevanje gospodarske stabilizacije.

Zbora združenega dela in krajevnih skupnosti bosta na septembrskem zasedanju obravnavala tudi osnutka dveh odlokov – za pospeševanje kmetijstva v naši občini ter o spremembah odloka o občinskih upravnih taksah.

DAVKI

Odmerjeni in plačani

Do zadnjega dne letošnjega avgusta je občinska uprava za družbene prihodke zbrala 239.022.000 dinarjev davkov in prispevkov naših občanov. Obremenitve, ki so se v primerjavi z enakim obdobjem lani povečale za 45 odstotkov, so konec avgusta izterjali 80 odstotkov. Občani pa so dolgovali še 60.034.000 dinarjev družbenih obveznosti.

S prenosom računanja odmer od letnih osnov ter knjigovodstva na računalniško obdelavo lahko na občinski upravi za družbene prihodke sledijo vsem predpisanim rokom in dogovorom, med njimi tudi tistemu členu dogovora o izvajanju politike na področju splošne porabe na ravni slovenskih občin, da se davki občanov upoštevajo v višini, ki bi jo bilo v posamezni občini moč doseči ob najmanj 95 odstotni izterjavi davkov.

Bežigradska uprava za družbene prihodke je že določila vse odmere družbenih obveznosti od letnih osnov – za davek iz kmetijstva, prispevek za starostno zavarovanje kmetov in njihovo zdravstveno zavarovanje, davek od stavb in prispevek za zaklonska ter davek od skupnega dohodka občanov. Določili so še tudi davek od gozda, od podnajemnin in davek na cestna motorna vozila. Tečejo pa še odmera davka iz obrtne dejavnosti, davka od skupnega dohodka obrtnikov ter davka od poslovnih prostorov. V septembru bo odmera davka od obrti v celoti končana. Letos je lažje potekalo tudi pobiranje prispevkov za pokojninsko in invalidsko ter zdravstveno zavarovanje, ki so ga na občinski upravi za družbene prihodke prevzeli od Regionalne zdravstvene skupnosti.

Manj delovnih knjižic

Julija je bilo za Bežigradom 349 nezaposlenih

Po podatkih tako imenovanega teritorialnoorganizacijskega načina spremljanja zaposlovanja v naši občini, ki jih bežigradski izvršni svet mesečno obravnava, je bilo ob koncu julija letos za Bežigradom zaposlenih 23.863 delavcev. Če upoštevamo vse statusne, organizacijske in selitvene spremembe, pomeni to število 147 zaposlenih manj kot ob koncu lanskega leta.

Letošnjih resolucijskih ciljev, med katerimi smo načrtovali 0,9 odstotno stopnjo rasti zaposlovanja ne bomo uresničili, saj zaposlovanje v gospodarstvu upada in je za 0,6 odstotka manjše kot ob koncu lanskega leta. Tako kot v prvih sedmih mesecih bodo tudi do konca leta vplivali na padanje stopnje rasti zaposlovanja zaostreni gospodarski položaj, restriktivna naložbena politika in usmeritev predvsem v intenzivnejše gospodarjenje.

V delovnih skupnostih skupnih služb je bila stopnja rasti zaposlovanja v letošnjem juliju še vedno višja kot v ostalem gospodarstvu, saj je v primerjavi s koncem lanskega leta narastla za 0,3 odstotkov. Zaposlovanje v organizacijah združenega dela posebnega pomena pa je v prvih sedmih mesecih padalo hitreje kot v gospodarstvu Bežigrada – kar za 1,2 odstotka je bilo manjše v primerjavi s koncem lanskega leta. Julija letos je bilo za Bežigradom 349 iskalcev zaposlitve, dva manj kot mesec poprej.

Poroča: VIDA PETROVČIČ

PO SLEDEH DELEGATSKIH VPRAŠANJ

Sveti potrošnikov – na papirju?

Delegati zbora krajevnih skupnosti so letos spomladi obravnavali informacijo o razvitosti maloprodajne mreže v naši občini. Ker preskrba za Bežigradom ponekod še šepa, so predlagali, naj občinski sekretariat za občo upravo, proračun in skupne zadeve izdelata podrobno analizo delovanja potrošniških svetov v naši občini. Analiza je izdelana, delegati pa jo bodo obravnavali na eni izmed naslednjih sej skupščine.

Ustanovitev sveta potrošnikov so predvideli v statutih vseh 28 bežigradskih krajevnih skupnosti. Kljub temu pa ga v krajevnih skupnostih Anton Tomaž Linhart, Miran Jarc, Nadgorica – Ježa in Stadion še niso ustanovili. Tam, kjer so, štejejo sveti potrošnikov od 5 do 12 delegatov, ki so v krajevnih skupnostih Bežigrad – sever, Boris Kidrič, Dol, Ivan Kavčič, Rezke Dragar, v vseh treh krajevnih skupnostih Savsko naselje, Stožice in Triglav tudi predstavniki storitvenih dejavnosti. To pa ni v skladu z zakonskimi načeli organiziranosti svetov potrošnikov. Delegati v svet potrošnikov v krajevni skupnosti so namreč lahko samo krajan – potrošnik iz območja, kjer prebivajo. Delegatov iz organizacij združenega dela s področja krajevnih skupnosti torej v svetu potrošnikov te krajevne skupnosti ne more biti. Če pa že so, delegati trgovskih gostinskih in drugih storitvenih



Potrošniški sveti ne morejo zapirati ali odpirati vrat trgovin, lahko pa tako kot v krajevnih skupnostih Dol, Ivan Kavčič, Ježica, Koroški partizani in Rezke Dragar, rešujejo konkretne probleme na pobudo krajanov. Foto: S. B.

DELEGATI SPRAŠUJEJO

Najprej se niso zmenili, zdaj ni denarja

Kdaj in kako bo urejena Dečkova ulica?

Alli so bile poslovne stavbe ob Dečkovi ulici zgrajene z vsemi potrebnimi soglasji? Kako je bila načrtovana komunalna in prometna ureditev Dečkove ulice? Kako lahko ukrepajo upravni organi, da bi zagotovili normalizacijo oziroma izboljšanje bivalnih pogojev v tej ulici? To so spraševali delegati krajevne skupnosti Miran Jarc na juljskem skupščinskem zasedanju. Ob podaljšku Dimičeve ulice namreč stoji poslovno proizvodna objekta delovnih organizacij Kristal in Aurodent in IMP-jev tozd. Čeprav je Dimičeva ulica slepa, brez nadaljevanja na Linhartovo cesto, uporablja Industrijsko montažno podjetje vhod v enega svojih tozdov, ki je bil načrtovan le kot zasloni izhod, prav na tej strani. Trušč, ki ga povzroča promet in parkiranje zaposlenih, zelo moti okoljske stanovalce in Zavod za slušno in govorno prizadetost mladih v Dečkovi ulici. Zaradi parkiranih vozil na pločniku je bil

večkrat že onemogočen odvoz smeti. Oviranje prometa nasploh pa je pogosto netilo prepre.

● Na občinskem komiteju za urbanizem, gradbene zadeve, komunalno in stanovanjsko gospodarstvo so odgovorili, da se objekta Kristala in Aurodenta nahajata v zazidalnem otoku BP 1, ki je po Generalnem urbanističnem načrtu predviden za proizvodne, servisne in skladiščne dejavnosti in zanj ni predvidena izdelava zazidalnega načrta. Lokacijsko in gradbeno dovoljenje za objekta je bilo izdano v skladu z obstoječimi in veljavnimi predpisi in pridobljenimi soglasji pristojnih organov in organizacij.

Pred spremembami in dopolnitvami Generalnega urbanističnega plana leta 1980 se strokovnjaki niso mogli zediniti, kakšen naj bi bil podaljšek Dimičeve ulice in kako naj bi tekel. Zato tudi niso

bile utrjene prometne površine na stiku z občino Moste – Polje. Odsek med Vojkovo in Dečkovo ulico je bil zgrajen le v širini, ki zadošča dovozu k navedenim objektom delovnih organizacij.

S spremembo in dopolnitvijo Generalnega urbanističnega načrta mesta Ljubljane je bil pred dvema letoma potek nove Tomačevske ceste in Dimičeve ulice sicer določen. Trenutno je v programu tudi izdelava projekta podaljška Dimičeve ulice. Ni pa še znano, kdaj bo ta podaljšek tudi zares zgrajen, ker se je zaradi zaostrenih pogojev gospodarjenja znašel med naložbami, ki bodo počakale nekaj let.

Za varen promet otrok od Vojkove ulice do šole Janeza Levca je urejen severni pločnik v makadamu in zaščiten s količki. Na komiteju za urbanizem pa so tudi obljubili, da bodo proučili primerno obeležbo za nemoten dvosmerni promet in dostop do vseh objektov ter pisмено opozorili vse organizacije združenega dela na tem področju, naj parkirajo na svojih zemljiščih.